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Σωστή κίνηση
η ίδρυση
του υπουργείου
Οικογένεια
Εστω με καθυστέρηση τεσσάρων

ετών ο Κυριάκος Μητσοτάκης

αποφάσισε να καταπιαστεί

με το μεγαλύτερο
πρόβλημα που αντιμετωπίζει
ο Ελληνισμός Αυτό δεν είναι
άλλο από το Δημογραφικό το
οποίο μας απειλεί με όρους
υπαρξιακούς

Για να γίνει αντιληπτή η
έκταση του προβλήματος
σύμφωνα με έρευνα του ΕΚ
ΚΕ που έγινε τον Ιανουάριο
του 2019 μέχρι το 2050 θα
είμαστε λιγότεροι 8.800.000
σύμφωνα με το μεσαίο σενάριο

και γηραιότεροι το 1/3
του πληθυσμού θα είναι άνω
των 65 ετών από το 1 5 σήμερα

Αυτό το πρόβλημα η κυβέρνηση

το εντόπισε και πλέον

είναι έτοιμη να το αντιμετωπίσει

προχωρώντας σε ένα
νέο υπουργείο αυτό της Οικογένειας

Η επιλογή αυτή
δεν μπορεί παρά να κριθεί ως
ιδιαίτερα θετική όπως το ίδιο
συμβαίνει και με την επιλογή
της Σοφίας Ζαχαράκη φωτό
η οποία αναλαμβάνει τα ηνία
του νεοσύστατου υπουργείου

Σύμφωνα με πληροφορίες
το νέο υπουργείο Οικογένειας

θα αναλάβει μεταξύ άλλων

τα σημαντικά επιδόματα
του ΟΠΕΚΑ όπως το επίδομα

παιδιού Α21 και το επίδομα
γέννησης καθώς και το πρόγραμμα

Σπίτι μου της Δημόσιας

Υπηρεσίας Προστασίας
του Πολίτη Η κεντρική πολιτική

του νέου υπουργείου Οικογένειας

θα είναι η υποστήριξη

των νέων ζευγαριών και
θα επικεντρώνεται στο δημογραφικό

ζήτημα Επίσης αναμένεται

να μεταφερθούν στο
νέο υπουργείο Οικογένειας
αρμοδιότητες που αφορούν
τους παιδικούς σταθμούς και
τα ολοήμερα σχολεία καθώς
και τα προγράμματα Βοήθεια

στο σπίτι και Νταντάδες
στο σπίτι
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ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΕΣ
ΜΕ ΧΡΕΗ

Οι φόροι οι nayiôes
και οι ευθύνεε για
tous κληρονόμοι
ΖΕΑ 22 35
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ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ ΜΕ ΧΡΕΗ

pôpos και οι euGùves
ιων κληρονόμων

neos επιμερίζονται οι οφειλές oious κληρονόμους
ι Τι ισχύει όταν η διαθήκη ορίζει ια πρόσωπα που βαρύνονται
με ία χρέη Η ΑΑΔΕ ξεκαθαρίζει to ιοπίο με νέα εγκύκλιο

Ω χρέη
ms κληρονομιά

νοούνται
οπωσδήποτε και

οι ενοχικέβ
υποχρεώσει

Tns κληρονομίαβ
δηλαδή

οι υφιστάμενεε
κατά τον χρόνο

του θανάτου
του προσώπου

υποχρεώσει του
npOS TplTOUS

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΒΟΥΡΓΑΝΑ

Σε εφιάλτη έχει μετατραπεί η
κληρονομιά κινητών και ακίνητων

περιουσιακών στοιχείων

για χιλιάδες κληρονόμους
Ανυποψίαστοι φορολογούμενοι
ακόμα και ανήλικα παιδιά γίνονται
από τη μια στιγμή στην άλλη όμηροι
του Δημοσίου καθώς μαζί με τα χρήματα

και τα ακίνητα κληρονομούν
και τα χρέη του αποβιώσαντος σε
Εφορία και δήμους Οι οφειλές δεν
σβήνονται αλλά κληρονομούνται
από τους απογόνους

Μάλιστα δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις

που οι κληρονόμοι αγνοούν
ότι ο συγγενής τους δεν είχε

αφήσει διαθήκη με αποτέλεσμα να
χάνουν την προθεσμία για να αποποιηθούν

την κληρονομιά ή έχουν
ανήλικα παιδιά για τα οποία δεν
είχαν πληροφορηθεί ότι μέσα στην
προβλεπόμενη προθεσμία πρέπει να
αποποιηθούν και αυτά την κληρονομιά

με άδεια από το δικαστήριο
Μπέρδεμα αποτελεί και η περίπτωση

που υπάρχει διαθήκη με
την οποία ορίζεται ότι τα χρέηβα
ρύνουν μόνο έναν ή ορισμένου εκ
των συγκληρονόμων Μια τέτοια
ρύθμιση με τη διαθήκη δεν μπορεί να
αντιταχθεί έναντι του δανειστή της
κληρονομιάς δηλαδή του Δημοσίου
σε περίπτωση ύπαρξης οφειλών της
κληρονομιάς έναντι του Δημοσίου

Τι προβλέπεται
Με νέα εγκύκλιό της η ΑΑΔΕ ξεκαθαρίζει

το τοπίο για την αντιμετώπιση
χρεών αποβιώσαντος από φόρους
τέλη ή άλλα δικαιώματα προς το
Δημόσιο δήμους και κοινότητες ή
νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου
στη φορολογία κληρονομιών

Οπως ορίζεται στην εγκύκλιο

Με τον θάνατο του προσώπου η περιουσία

αυτού ως σύνολο δικαιωμάτων
και υποχρεώσεων δηλαδή τόσο

το ενεργητικό όσο και το παθητικό
της κληρονομιαίας περιουσίας μεταβιβάζεται

στους κληρονόμους του
είτε εκ του νόμου είτε εκ διαθήκης

Σε φόρο κληρονομιά υπάγεται
η καθαρή ωφέλεια που αποκτά ο
κληρονόμος Δηλαδή ο φόρος επιβάλλεται

στην καθαρή θέση της αξίας
της κάθε κληρονομικής μερίδας

αυτοτελώς

Ρυθμίζονται οι εκπτώσεις χρεών και
βαρών που αφορούν τον υπολογισμό

του φόρου κληρονομιάς Για τον
υπολογισμό του φόρου κληρονομιάς
προβλέπεται ότι από την αξία της
κληρονομιαίας περιουσίας και από
κάθε μερίδα κατ αναλογία εφόσον
δεν ορίζεται διαφορετικά από τον

ΠΩΣ ΥΠΟΛΟΓΙΖΕΤΑΙ Ο

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Α
σϋΖυγικ τέκνα εγγονοί yoveis

Eus €150.000 1 Oh

Από €150.000 BUS €300.000 1.1

Από €300.000 éCOS €600.000 BÊ1
Ανω των €600.000

Ειδικό αφορολόγητο φόρου κληρονομι
400.000 ευρώ για τον επιζώντα σύέυγ
ύστερα από 5 έτη γάμου και τα ανήλι

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Β
λΟΙΠΟί KOTIÔVTES KOI 0VI0VT8S

αδέλφια θείοι ανιψιοί

Egûs €30.000 θ

Από €30.000 éû)S €100.000

Από €100.000 έω €300.000
1

Ανω των €300.000

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Γ
λοιποί συγγενείε Εένοι

Eus €6.000

Από €6.000 έωε €72.000

Από €72.000 èû)S €267.000

Ανω των €267.000

διαθέτη εκπίπτονται τα χρέη του
κληρονομουμένου από φόρους τέλη
ή άλλα δικαιώματα προς το Δημόσιο
δήμους και κοινότητες ή νομικά πρόσωπα

δημοσίου δικαίου έστω και
αν ο τίτλος στον οποίο στηρίζεται
η βεβαίωση αυτών έγινε οριστικός
και τελεσίδικος μετά τον θάνατο του
κληρονομουμένου Από την ανωτέρω
διάταξη προκύπτει ρητώς ότι μεταξύ

των εκ του νόμου εκπιπτόμενων
χρεών αναγνωρίζονται και τα χρέη
από φόρους

Στη δήλωση φόρου κληρονομιάς
μεταξύ άλλων αναγράφονται λε
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ΜΡΟΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ

πτομερώς τα χρέη και βάρη της
κληρονομιάς Σε κάθε περίπτωση
η ακρίβεια των υποβαλλόμενων δηλώσεων

ελέγχεται στο στάδιο τοιι
φορολογικού ελέγχου

Οι απαιτήσει και τα χρέη της κληρονομιάς

διαιρούνται αυτοδικαίως
μεταξά των συγκληρονόμων ανάλογα

με τη μερίδα του καθενός Ο
μερισμός των απαιτήσεων και των
χρεών της κληρονομιάς μεταξύ των
συγκληρονόμων γίνεται ανάλογα με
τη μερίδα καθενός

Η αυτοδίκαιη διαίρεση των απαι¬

τήσεων και των χρεών της κληρονομιάς

γίνεται σε κάθε περίπτωση
διαδοχής δηλαδή της διαδοχής εκ
διαθήκης της εξ αδιαθέτου καθώς
και της αναγκαστικής διαδοχής

Os χρέη της κληρονομιάς νοούνται

οπωσδήποτε και οι ενοχικές
υποχρεώσεις της κληρονομιάς
δηλαδή οι υφιστάμενες κατά τον
χρόνο του θανάτου του προσώπου
υποχρεώσεις του προς τρίτους

Σε περίπτωση που υπάρχει ρήτρα
διαθήκης με την οποία ο διαθέτης
επιβάλλει υποχρέωση καταβολής
χρέους της κληρονομιάς σε έναν
ή ορισμένους μόνον κληρονόμους
όπως γίνεται δεκτό από τη θεωρία ο
διαθέτης δεν μπορεί να αποτρέψει τη
διαίρεση των χρεών με διάταξη της
διαθήκης του και τούτο διότι αφενός
η διάταξη αυτή θα περιείχε ανεπίτρεπτη

διάθεση ξένων απαιτήσεων των
δανειστών αφετέρου με τον τρόπο
αυτό θα μεταβαλλόταν το πρόσωπο
του οφειλέτη των απαιτήσεων παρά
τη ρύθμιση της ΑΚ 1885

Η σχετική ρήτρα της διαθήκης δεν
μπορεί να θίγει το δικαίωμα του
κληρονομικού δανειστή να ενάγει
τον καθένα από τους συγκληρονόμους

για την καταβολή του κληρονομικού

χρέους ανάλογα με τη
μερίδα τους

Διαφορετικό είναι το ζήτημα ότι
η τυχόν διάταξη του κληρονομουμένου

με την οποία ο κληρονομούμενος
επιβαρύνει με χρέος μόνο

κάποιον ή κάποιους από τους συγκληρονόμους

κατά λόγο διάφορο
της κληρονομικής τους μερίδας δύναται

να ισχύει ως προς τις εσωτερικές

σχέσεις των συγκληρονόμων
χωρίς όμως να θίγονται τα δικαιώματα

των δανειστών της κληρονομιάς
Επομένως ο διαθέτης μπορεί

να διανείμει τα χρέη διαφορετικά
μεταξύ των συγκληρονόμων του
εντούτοις μια τέτοια ρύθμιση με τη
διαθήκη η οποία είναι επιτρεπτή
στο πλαίσιο της AK 1 890 έχει μόνο
ενοχική ενέργεια και επομένως δεν
μπορεί να αντιταχθεί έναντι του δανειστή

της κληρονομιάς δηλαδή του
Δημοσίου σε περίπτωση ύπαρξης
οφειλών της κληρονομιάς έναντι
του Δημοσίου


	ΣΩΣΤΗ ΚΙΝΗΣΗ Η ΙΔΡΥΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ
	27/06/2023 ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ σελ. 4

	ΥΠΟΛΟΓΙΖΟΝΤΑΣ ΦΟΡΟΥΣ ΟΦΕΙΛΕΣ ΓΙΑ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΕΣ ΜΕ ΧΡΕΗ
	27/06/2023 ΤΑ ΝΕΑ σελ. 19
	27/06/2023 ΤΑ ΝΕΑ σελ. 22
	27/06/2023 ΤΑ ΝΕΑ σελ. 35


